Праздник букваря
Цель: В увлекательной игровой форме способствовать повторению и систематизации знаний учащихся.

Задачи: 1.Закрепить изученные буквы, продемонстрировать полученные знания.
             2. Развивать коммуникативные способности, связную, правильную речь; развивать элементы логического мышления, произвольное внимание, память, интерес и положительную мотивацию к процессу обучения.
             3. Способствовать воспитанию положительного отношения к чтению; прививать морально-нравственные нормы поведения.

Оборудование: празднично украшенный класс плакатами, вырезанными буквами. Аудиозаписи, видеозаписи, презентация.

Ход мероприятия

Ведущий:
Хороша сегодня школа

Зал горит огнём

Мы на праздник наш весёлый

Всех друзей зовём (Слайд 2)
Праздник начинается, гости улыбаются,

А дети постараются сегодня показать,

Всё, чему учились, всё, к чему стремились,

Потому что в мире надо много знать!
- Здравствуйте дорогие ребята, учителя! Сегодня у нас радостный день —праздник букваря! В этот день мы прощаемся с Букварем, говорим ему спасибо, за все чему он нас научил.

- Приглашаю на сцену учеников вторых классов с песней « Букварь» (Слайд 3) 
Песня про букварь:
Первоклассников сегодня

Мы на праздник соберем,

Непременно приходите

Попрощаться с букварем.

Припев: До свиданья, до свиданья,

А на следующий год

Наш букварь читать научит

Тех, кто в первый класс пойдет!

Потрудились мы немало,

Ведь, по правде говоря,

Русской грамоты начало

На страницах букваря.
Так же ребята подготовили стихотворения:

2-б кл
Уч.1           Букварь – родная книжка
                   Для девчонки и мальчишки.
                   В букваре – загадки, сказки,
                   И картинки в ярких красках,
                   Буквы, слоги и слова,
                   Закружилась голова!
Уч.2           С этой книжкой самой первой
                   Каждый путь свой начинал,
                   Чтоб пройти маршрутом верным
                   На заветный перевал.
Уч.3           Край родной, родные дали,
                   Реки, рощи и поля,
                   Целый мир мы открывали
                   На страницах букваря.
2-а 

Ежедневно по утрам

Заниматься надо нам.

Мы с доски не сводим глаз,

И учитель учит нас.

Ель, топор, лопата, руки –

В каждом слове слышим звуки.

Звуки эти разные -

Гласные, согласные.

Дружат гласная с согласной,

Составляя вместе слог.

МА и ША (запомни: МАША!)

К нам явились на урок.

Если слоги встанут рядом,

Получаются слова.

ТЫ и КВА, а вместе ТЫКВА,

СО и ВА, читай: СОВА.

 «Мила мыла руки мылом,

Мама кашу варит нам».

Чтоб скорей и легче было,

Все читайте по слогам!

Ведущий: Молодцы , ребята! Вы, такие нарядные, красивые, а главное умненькие . Умные потому, что вы научились читать, писать, и помогла вам в этом ваша первая книга, которую вы взяли в руки.

(Читает стихотворение о букваре.)
Вы эту книгу полюбили,

Вы в ней все буквы изучили.

И как вам радостно сказать: —

«Вы все умеете читать».

(Спрашивает.)

—   Что это за книга, ребята?

Дети:

—  Букварь!

Правильно!

Давайте пригласим его к нам на праздник!
Выходит букварь

Букв.  Учились вы по мне и встарь,

         Я книга школьная – букварь!

          Рисунки, буквы, точки,

          Коротенькие строчки.

          Тому, кто хочет много знать,

          Кто хочет книги прочитать,

          Про горы, про долины,

          Про водные глубины,

          Про реки, звёзды и моря –

          Не обойтись без букваря!

- Здравствуйте, дети! Я очень рад быть сегодня на этом празднике! Дорогие ребята, поздравляю вас с первой школьной победой. Успехов вам всегда!
Учен.  Спасибо!
Букварь.  Я пришёл к вам в гости не один.

          33 родных сестрицы, писаных красавицы.

          В одном городе живут и повсюду славятся.

          Кто же пришёл вместе со мной?

Учен.  – Буквы.

- А ну-ка, проверим, как хорошо вы знаете буквы. Отгадайте загадки:
(загадки дублируются слайдами 4-15)
1.  Эта буква широка

     И похожа на жука.(ж)

2.  В этой букве нет угла

     До того она кругла,

     До того она кругла,

     Укатиться бы смогла.(о)

3.  С этой буквой на носу

     Филин прячется в лесу.(ф)

4.  На эту букву посмотри

     Она совсем как цифра 3.(з)

5.  Самая первая, самая важная
     Эта буква в алфавите глава.

     Айболита если встретишь,

     Тут же скажешь букву ...(а)

6.   Я нашёл сучок в лесу,

     Он похож на букву ...

(У)

7. Все мы сегодня говорим. 

    Спасибо букварю! 

    А я ему от всех ребят 

    Подарки подарю.

Букварь: Молодцы ребята, справились с заданием, вы хорошо знаете буквы и умеете отгадывать загадки!
Ведущий:
- Дорогой букварь, дети не только умеют отгадывать загадки о буквах, они еще знают песни, стихи про буквы! Послушаешь?!

Дети поют песню «буква ры» ( Слайд 16)
прочитают стихотворения о буквах:
Айдер (буква а)

Буква А, буква А

Алфавита голова

Знает Вова, знает Света.

«А» похожа на ракету.
Алина(буква Н)

Вот лесенка, но что случилось?

Ступеньки в ней вдруг обломились.

Одна из них только осталась,

Так буква Н образовалась.
Вели(буква И)
На калитку посмотри,

Там увидишь букву «И».

4 кл песня
Ведущий
- А ну –ка, отгадайте загадку:
Буквы-значки, как бойцы на парад, 

В строгом порядке построены в ряд. 

Каждый в условленном месте стоит 

А называется строй ...
Давайте посмотрим сказку о том, как буквы нашли свое место и появился алфавит!

Сказка про Алфавит( видео) 
Ведущий: 
Ребята хорошо учатся, стараются! Каждый день узнают много нового и интересного! А для того чтобы учиться хорошо и запоминать как можно больше материала, необходимо выполнять требования учителя, правила поведения в классе, в школе. Вы все их знаете? А ну-ка давайте проверим ваши знания.
 Букварь: Ребята, давайте скажем правила поведения на уроке и перемене? ( Слайд 17)
На уроке будь старательным,

Будь спокойным и … (внимательным).

Всё пиши, не отставая,

Слушай … (не перебивая).

Говорите чётко, внятно,

Чтобы было всё … (понятно).

Если хочешь отвечать,

Надо руку … (поднимать).

На математике считают,

На перемене … (отдыхают).

Будь прилежен на уроке,

Не болтай: ты не … (сорока).

Если друг стал отвечать,

Не спеши … (перебивать).

А помочь захочешь другу –

Подними спокойно … (руку).

Знай: закончился урок,

Коль услышал ты … (звонок).

Когда звонок раздался снова,

К уроку будь всегда … (готовым).

Но наши детки знают правила поведения не только на уроках, но и на отдыхе, на нашей любимой переменке!
Давайте послушаем песенку «Переменка» в исполнении 1го класса

Дети поют песню
Песня «Переменка» (1класс)
Ведущий: Молодцы, ребята, ведь вы не только выучили буквы, но и научились читать. Теперь вы меньше отвлекаете старших – ведь любимую книгу можете прочитать сами.
Стихотворение» Как хорошо уметь читать»(3класс) ( Слайд 18) 
1                 Как хорошо умет читать,

                   Не надо к маме приставать,

                   Не надо бабушку трясти:

                   «Прочти, пожалуйста, прочти!»

                   Не надо умолять сестрицу:

                   «Ну, прочитай ещё страницу…»

                   Не надо ждать, не надо звать,

                   А можно взять и прочитать!

Уч. 2          Я бросила куклу, играть не хочу,

                   Мне некогда очень, я буквы учу.

                   Из них я сама составляю слова,

                   Из них написала «Трава» и «Дрова».

                   Дрова – на траве, трава на лугу.

                   Теперь, как большая, читать я могу.

Уч. 3          Чтобы не канючить, бабушку не мучить,

                   Почитаю сказки, все наперечёт.

                   Бабушка на кухне варит борщ и кашу

                   И блинов, конечно, вкусных напечёт.
Ведущий:  Молодцы ребята, вы очень талантливые, умненькие! Давайте  с вами отдохнем и поиграем в игру! 

 «Для меня, за меня» 

Кто-то где-то сделал парту. Для кого? 

Начертили где-то карту. Для кого? 

Доски новые поставят Для кого? 

Все, что в школе, все, что в классе. Для кого? 

И пришел я на рассвете 

В первый раз, в первый раз, 

Как и все другие дети, 

В первый класс, в первый класс. 

Там звонки на переменке. Для кого? 

Ставят стенды возле стенки. Для кого? 

Там учитель ждет ответа. От кого? 

Значит, нужно так учиться, 

Значит надо так трудиться, 

Чтобы людям не стыдиться. За кого? 

Букварь:
Много книг чудесных, 
книжек умных, интересных,

Увлекательных, веселых

в городах, станицах селах…

Если хочешь умным стать,

Нужно много книг читать.

Чтоб найти все книги века,

Приходи в...(библиотеку)

Выступление библиотекаря

А скажите, где мы сможем взять любую книгу  и прочитать ее?
 А вы, ребята, книги читаете

А знаете правила обращения с книгой?  ( Слайд 20)
БУКВАРЬ: Давайте повторим вместе:

· Книжку чтоб не загрязнить,

      Надо руки чисто мыть.

· Чтоб вид её был чист и аккуратен, 

      Ты береги её от пятен!

· Привычку скверную оставь: листая пальцы не слюнявь!

·  Ты книгу супом не закапай и не роняй её ты на пол!

· Ты переплёт не выгибай 

      и  корешок не поломай!

·  Не загибай её листы и про закладку помни ты,

       чтоб уголки страниц были в порядке!

· Не забывай её в саду, 

       вдруг дождь нагрянет на беду!

Молодцы, ребята! 

БУКВАРЬ: Хорошо знаете правила.
А вы любите читать сказки? А хорошо знаете сказочных героев? Тогда давайте с вами отгадаем сказочные загадки!
( Слайды 21-32): 
Что за сказка: 

кошка, внучка,

мышка и собака Жучка

Деду с бабой помогали,

Корнеплоды собирали? 
      («Репка»)

· К лесу передом стоит

И кривой трубой дымит.

Там Яга- лесная бабка-

На печи зевает сладко  
  (Избушка на  курьих ножках)
· Дед и баба вместе жили,

Дочку из снежка слепили,

Но костра горячий жар

Превратил девчушку в пар.

Дед и бабушка в печали.

Как дочурку величали? 
   (Снегурочка)
· Внутри него водица,

С ним не хотят водиться,

А все его подружки-

Пиявки да лягушки!

Водорослями зарос

Добрый дедушка …
 (Водяной)

· Появилась девочка в чашечке цветка, 
А была та девочка чуть больше ноготка. 
В ореховой скорлупке девочка спала. 
Вот какая девочка, как она мала. 
Кто читал такую книжку? 
Знает девочку-малышку? 
(Дюймовочка) 
· Девочка хорошая по лесу идет, 
Но не знает девочка, что опасность ждет. 
За кустами светится пара злющих глаз. 
Кто-то страшный встретится девочке сейчас. 
(Красная Шапочка и серый волк) 

- Молодцы ребята, справились с заданиями, показали себя воспитанными, умными, талантливыми! Наш праздник подходит к концу, давайте еще раз скажем до спасибо букварю!
Ведущий: ( Слайд 33)

До свиданья, Букварь дорогой!
Грустно нам расставаться с тобой.

Книг других ты милей и родней -

Мы читали тебя много дней!

2 ученик:

Не теряли мы времени зря:

Знаем буквы от А и до Я.

А теперь расстаемся с тобой,

До свиданья, Букварь дорогой!

Все:    До свидания, Букварь! 
Букварь: Не робейте, не грустите,

К новым знаниям идите!

В добрый путь!

